

以色列特种兵 猎杀纳斯鲁拉

7月16日,以色列电视二台播出一条惊人消息,称黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉竟然在以军猛烈轰炸真主党总部时受伤!以色列《国土报》很快引述了这一消息。不过,真主党的灯塔电视台断然否定了以军的说法,称纳斯鲁拉并没有在以军的军事行动中受伤。灯塔电视台援引真主党一名官员的话称:“我们断然否认纳斯鲁拉受伤的消息。”这名官员称以方的报道纯粹是“在做宣传”。

尽管第三方无法证实纳斯鲁拉是否受伤,但他已经成为以色列的头号猎杀目标却是不争的事实。

据英国《星期日泰晤士报》16日独家报道,在导弹“斩首”纳斯鲁拉失败之后,立即派出擅长远程奔袭与猎杀的总参谋部长程侦察队,以四至六人为一个小组,着平民服装,潜入贝鲁特,四处搜寻纳斯鲁拉的确切位置,伺机将其当场猎杀。

当然,以色列特种部队追猎的目标还有真主党民兵的秘密火箭阵地。几天来,真主党民兵已经向以色列全境发射了350枚以上的火箭,造成了重大的人员伤亡,但最为重大的却是给以色列民众造成巨大的心理恐慌。

黎真主党 狂袭海法

7月16日早晨,真主党先向以色列北部地区发射了数枚“喀秋莎”火箭,包括第三大城市海法在内的许多城市和地区遭受重创。截至目前,真主党武装对海法的袭击已经造成30人伤亡,其中15名受伤居民被送往当地拉马班医疗中心接受治疗。

据悉,伤亡最为惨重的地区集中在海法湾以色列电气集团附近的铁路公司修配厂。遭袭后,以色列铁路公司宣布,宾亚米纳以北地区的铁路运输已经濒于停止。此外,以色列电视2台报道说,海法市内的居住和商业中心阿胡扎遭到两波数枚火箭弹袭击,阿克里市和纳哈里亚市也未能幸免于难;另一枚火箭弹准确地落在了海法市以北的小城基尔亚特海姆。

海法警方证实,在后来的袭击中,海法市内一条主要街道遭袭,导致伤亡进一步加剧。

以色列总理奥尔默特在16日的内阁会议开始时就海法遇袭事件表示:“没有什么可以恐吓我们,这将对我们与北部边境和地区国家的关系产生深远影响。”奥尔默特还表示,我们并不想伤害巴勒斯坦和黎巴嫩的百姓,我们期盼和平的生活,希望能与邻国保持良好关系。不幸的是,我们的想法被误解。”

黎总理落泪 想感动国际

黎巴嫩总理福阿德·西尼乌拉16日眼含热泪发表全国电视讲话,恳请联合国介入,让他这个“灾难深重”的国家能够实现停火。这位西方国家支持的总理既抨击以色列,又批评真主党,同时提出建议称,黎巴嫩将重新行使国家权力,向南部真主党控制的地区派出政府军。

这一提法立即得到了联合国、美国和以色列的热烈响应。不过,以色列副总理佩雷斯强调说:“是要听其言,更要观其行!”

意向黎巴嫩转达 以色列停火条件

黎巴嫩内阁16日发表声明说,意大利总理罗马诺·普罗迪向黎巴嫩方面转达了以色列提出的两个停火条件,即要求黎真主党武装释放两名被抓的以色列士兵并撤回利塔尼河以北。

黎巴嫩内阁当天召开紧急会议,讨论黎以局势。黎新闻部长加齐·阿里迪会后发表声明说,普罗迪在与黎巴嫩总理福阿德·西尼乌拉举行的电话会谈中转达了以色列总理奥尔默特提出的上述停火条件。

阿里迪同时说,普罗迪转达的是个人倡议,“因为真正的谈判还没有开始,所以这不是官方的(表态)”。

利塔尼河位于黎巴嫩南部,距以色列北部边界约30公里。以色列军队曾于1978年发动“利塔尼行动”,首次入侵黎巴嫩,占领了利塔尼河以南地区。1982年,以军再次入侵黎巴嫩,占领了黎南部地区。1985年,以色列开始分阶段从黎巴嫩撤军,但在黎南部建立了“安全区”。2000年,以军部队撤离“安全区”,结束对黎南部22年的占领。 新华 春雨

黎以全面战争有多远

我同胞紧急撤离 美英法全面撤侨

在中国驻黎巴嫩的大使馆官方网站上,人们看到红色字体的“紧急通知”:请中国公民尽可能不要赴黎巴嫩!以色列已对黎巴嫩实行了全面封锁,黎以间冲突近日来不断升级,请中国公民尽可能不要赴黎旅游、经商等。

而中国驻黎巴嫩大使刘向华则于16日向记者透露,北京时间16日4时,中国公司在黎巴嫩一共有67名人员,在大使馆的帮助下,其中51人先期撤离,经陆路前往叙利亚,之后返回国内。此后,还有8人第二批撤离。大使馆人员为此忙到当地时间15日深夜。刘大使称,目前看局势仍能控制,但使馆已启动应急机制,一旦局势失控,将采取相应措施。大使馆办公室主任介绍:“目前黎巴嫩境内还有大

概20多名中国侨民,多数为嫁过来的中国妇女。这种情况和英法等国侨民聚集的情况有所不同,她们有各自的家庭,分散居住。”而相关人士进一步透露说,中国公民的撤离路线现在只有贝鲁特至大马士革陆路可走,因为贝鲁特机场已经被以军炸毁,海路也被完全封锁,唯一的陆路也有危险,因为以军战机也对公路进行了破坏,但目前还不会袭击民用车辆。

中国驻黎巴嫩大使馆办公室主任介绍说,中国大使馆位于贝鲁特地区,与真主党总部的距离只有1000米左右。“轰炸不影响我们白天的正常工作,大使馆办公楼内秩序正常,但到了晚上休息的时候,我们会转移到地下室。”说话的时候,杜主任正在地下室的二层。杜主任表示,由于刚

刚搬进来,大家住在一起,成了集体宿舍,还不太适应,别的还可以坚持。

与此同时,记者还从中国驻以大使馆官员那里了解到,我国在以公民大多集中在相对安全的耶路撒冷和特拉维夫。但海法是以色列北部的最大城市,所以也有中国留学生及家属大约30余人,还有人数不详的中国工人。使馆提醒在以的所有华人、华侨及劳务人员注意安全,减少出行,避免到人口聚居区活动。

目前,美国、法国都开始准备从黎巴嫩撤侨,其中美国大使馆表示,它正设法将公民送到塞浦路斯,法国则准备派一艘渡轮撤出数千侨民。英国的动静最大,准备派出“卓越号”航母和一艘两栖攻击舰随时准备撤出英国公民。

惊现战争 扩大化拐点

对于以黎冲突的前景,多数的国际问题观察家与分析家认为,不会扩大成新的中东战争。然而,目前这场冲突惊现两个可能引发更大规模冲突的战争拐点。

战争拐点一: 以密定袭叙计划?

目前,以色列政府已经给叙利亚政府下了最后通牒,要求叙利亚政府在72小时内控制真主党民兵,否则的话以色列空军将对叙利亚的重要设施实施轰炸,这一消息得到了美国五角大楼的证实。

对此,以色列国防军军官们赶紧表示:“叙利亚不在以色列此次行动的议程内,将叙利亚拖进这场冲突不符合我们的目标。”然而,同样是这名军官也承认说,叙利亚全境空军已经进入最高战备状态,显然是防备以色列的闪电突袭。另外,据以色列《新消息报》网站报道,黎巴嫩官员称,以色列空军15日中午首次对黎叙边境一侧的叙军哨所发动了空袭。报道称,以空军战机向叙利亚一侧的四个目标发动了攻击。以色列军方则对此予以否认称,

空军空袭了黎巴嫩一侧的桥梁和道路,而不是叙利亚的哨所。国际观察家认为,一旦以军闪电突袭叙利亚,那么战争就可能全面扩大。

战争拐点二: 伊朗助阵真主党?

7月16日,以色列国防军的一名高级军官匿名向外界透露说,在对遇袭击的以军军舰进行检查后发现,重创军舰的不是真主党的无人机,而是岸对舰导弹。一名准将更是直言:“我们确定,真主党武装发射的导弹(军舰)是由伊朗研制的,我们也因此认为伊朗也参与了袭击。”以色列情报官表示,约100名伊朗革命卫队的精锐士兵运送、安装并发射了那枚电视制导弹。

对此,伊朗驻黎巴嫩首都贝鲁特的大使馆发布了一份声明,称以色列的论断“毫无意义”。声明中说,以色列(矛头直指伊朗的做法)“纯粹是为了转移视线,以掩盖无力应对黎巴嫩的事实”。伊朗总统内贾德在回应此事时更是强烈谴责以色列军方冒犯黎巴嫩的行为,称“这些犹太复国运动者与希特勒半斤八两”。

综合新华社消息

“爱国者”准备就绪 以进“本土紧急状态”

□据新华社电 以色列军方15日在北部城市海法部署一套“爱国者”导弹。与此同时,国防部准备宣布以北部地区进入“本土紧急状态”。

以军方说,这是1991年海湾战争以来,国防部首次在海法部署“爱国者”导弹。虽然它不能摧毁黎巴嫩真主党武装用来袭击以色列的“喀秋莎”火箭,但可以抵抗像叙利亚拥有的地对地导弹。

以色列国防部长佩雷茨准备于16日向政府提交一份声明,宣布进入“本土紧急状态”,范围在以北部,除了边境地带,还包括塞费德、太巴列和卡米耶尔等城市。

宣布紧急状态后,以国防军参谋长和本土守备司令部及北部军区等部门将可以及时下达与保护、营救以居民及其财产相关的命令。

国防部本土守备司令部司令员格申说,如果黎巴嫩真主党武装发射的火箭弹打到海法以南地区,火箭弹着陆前一分钟,当地会响起警报。

他还说,在频繁遭火箭袭击的北部地区,军方已经指示居民继续留在有防护的房屋和避弹所,16日也不要外出。

